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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA RELATIVA AD ATTO RICOGNI-

TIVO DI ASSOCIAZIONE
REPUBBLICA ITALIANA

Il giorno trenta marzo duemilaventidue in Roma alla Via Giu-
seppe Pisanelli n. 4, alle ore quindici e minuti quindici
Innanzi a me dottoressa Francesca Romana Perrini, Notaio in
Roma con studio alla via Giuseppe Pisanelli n. 4, iscritta
al Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Roma, Velletri e
Civitavecchia,

   E' PRESENTE
- BALDASSARI MIRIAM nata a Roma il giorno 3 ottobre 1973, do-
miciliata per la carica ove appresso, la quale dichiara di
intervenire al presente atto nella qualità di Presidente del
Consiglio Direttivo e Legale rappresentante dell'Associazio-
ne "ASSODANZA ITALIA", con sede legale in Roma, alla Via Ma-
rio Mona n. 57, C.F. 96451420580, associazione non ricono-
sciuta costituita con atto in data 18 aprile 2020, registra-
to in data 7 maggio 2020 al n. 61654, legittimata al presen-
te atto ai sensi di legge e di statuto.
Dell'identità personale, qualifica e poteri della costituita
io Notaio sono certo.
La medesima signora BALDASSARRI MIRIAM, agendo nella suindi-
cata qualità, mi dichiara che è qui riunita in seconda convo-
cazione in questo giorno, luogo ed ora, l'assemblea della
predetta associazione per deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
1) ratifica notarile dell'avvenuta costituzione in data 18 a-
prile 2020, al fine del riconoscimento della personalità giu-
ridica dell'Associazione medesima;
2) modifica degli artt. 2, 10 e 11 dell'attuale Statuto;
3) Varie ed eventuali.
Assume la presidenza dell'assemblea ai sensi dello statuto
sociale e per designazione unanime la suddetta signora BAL-
DASSARI MIRIAM la quale richiede a me Notaio di far constare
da pubblico verbale le risultanze dell'assemblea.
Aderendo a quanto richiestomi io Notaio dò atto di quanto se-
gue:
Il Presidente constata e fa constatare:
- che per questo giorno, luogo ed ora è stata convocata l'as-
semblea della Associazione "ASSODANZA ITALIA", mediante avvi-
so di convocazione inviato per email e pubblicato sul sito
in data 14 marzo 2022;
- che sono presenti in proprio o per delega mediante collega-
mento in videoconferenza su piattaforma ZOOM n. 437 (quattro-
centotrentasette) componenti l'Assemblea degli Associati su
un totale di n. 626 (seicentoventisei) aventi diritto, dele-
ghe che restano acquisite agli atti sociali e la cui regola-
rità è verificata dal Presidente, come da foglio presenze
che resta depositato presso la sede dell'Ente, esonerando me



Notaio dalla lettura;
- che è presente l'organo amministrativo in persona di BAL-
DASSARI MIRIAM, Presidente,
Federica Comello, Vice Presidente Vicario,
Venusia Maria Grillo, Vice Presidente
Silvia Martinci, Consigliere
Giuseppina Perantoni, Consigliere
Daniele Trastu, Consigliere

Tanto premesso, il Presidente
dichiara

l'assemblea validamente costituita ed idonea a deliberare su-
gli argomenti posti all'ordine del giorno.
Prende la parola il Presidente, il quale illustra all'assem-
blea le ragioni che hanno suggerito la necessità della convo-
cazione della presente assemblea straordinaria e premette
quanto segue:
- con scrittura privata non autenticata in data 18 aprile
2020 e registrata in data 7 maggio 2020 al n. 61654, è stata
costituita l'associazione "ASSODANZA ITALIA", con sede in Ro-
ma, alla Via Mario Mona n. 57, C.F. 96451420580, come si e-
vince dalla copia dell'atto costitutivo che si allega sotto
la lettera "A";
- l'associazione ha costantemente perseguito le finalità sta-
tutarie e precisamente la tutela della categoria delle scuo-
le di Danza e degli insegnanti di danza, tramite la pratica,
lo sviluppo e la diffusione della danza e di tutte le atti-
vità connesse a tale disciplina;
- i soci hanno altresì approvato lo statuto della suddetta
associazione, che è attualmente in vigore e che disciplina i
rapporti dell'associazione.
A questo punto, il Presidente, proseguendo nella trattazio-
ne, rappresenta che ai fini dell'ottenimento del riconosci-
mento della personalità giuridica ai sensi dell'art. 1 DPR
n. 361/2000, si rende necessario depositare lo statuto del-
l'Associazione, ben conosciuto dagli associati tutti, invi-
tando l'assemblea a dare atto di quanto da lei qui sopraespo-
sto e quindi di riconoscere l'avvenuta costituzione dell'As-
sociazione "ASSODANZA ITALIA".
All'uopo il Presidente dichiara che dalla situazione patrimo-
niale della società alla data del 29 marzo 2022, risulta che
il patrimonio dell'Associazione è superiore al minimo di leg-
ge previsto dalla attuale disciplina per il riconoscimento
della personalità giuridica dell'Associazione, secondo la
competente normativa di riferimento.
Il Presidente espone inoltre i motivi che rendono opportuno
modificare l'art. 2 dello Statuto sociale al fine di far con-
stare l'attività prevalentemente altruistica e senza scopi
di lucro dell'associazione, con particolare riferimento allo
svolgimento dell'attività a beneficio delle categorie fragi-
li e protette della società, modificando all'uopo l'art. 2



dello statuto associativo.
Inoltre, al fine di agevolare lo svolgimento delle future at-
tività assembleari, propone di ampliare il limite di deleghe
possibili, nell'ambito della convocazione e dello svolgimen-
to dell'assemblea, da un massimo di tre ad un massimo di cin-
que, modificando all'uopo l'art. 8 dello statuto associati-
vo.
Precisa che non si rendono necessarie le modifiche agli
artt. 10 e 11 dello statuto associativo.
Il Presidente dà altresì atto che, in sede ordinaria, sono
state confermate tutte le cariche sociali e che in particola-
re si è provveduto alla nomina, come nuovo membro del Consi-
glio Direttivo, della signora Ruzzier Isabella nata a Genova
il giorno 16 marzo 1965, che unitamente ai signori BALDASSA-
RI MIRIAM, Federica Comello, Venusia Maria Grillo, Silvia Ma-
ria Martinci, Giuseppina Perantoni, Daniele Trastu, per i
quali è stata confermata la carica, costituiranno l'attuale
Consiglio Direttivo.
Il Presidente dichiara pertanto aperta la votazione che vie-
ne assunta mediante gli strumenti elettronici e della piatta-
forma Meet.
Dopo breve discussione l'Assemblea, con il voto dei presenti
con dichiarazione di voto espressa, come anche il Presidente
accerta e dichiara, e con il voto favorevole di tutti i pre-
senti, e pertanto all'unanimità,

DELIBERA
a) di prendere atto che il patrimonio dell'associazione è co-
stituito, tra l'altro, di disponibilità liquide pari ad euro
18.002,92 (diciottomiladue virgola novantadue), e pertanto
al di sopra del limite previsto dalla vigente normativa in
materia di riconoscimento della personalità giuridica;
b) di riconoscere esistente e costituita l'Associazione ASSO-
DANZA ITALIA, con sede in Roma, alla Via Mario Mona n. 57,
C.F. 96451420580;
c) di modificare gli artt. 2 e 8 dello Statuto associativo,
nel seguente modo:
"Articolo 2 - Scopi e funzioni
L’associazione non ha scopo di lucro, neanche indiretto, e
persegue finalità civiche, solidaristiche e di utilità socia-
le, mediante lo svolgimento, in via esclusiva o principale,
di attività di interesse generale ed in particolare la orga-
nizzazione e la gestione di attività culturali, artistiche o
ricreative di interesse sociale, incluse attività, anche edi-
toriali, di promozione e diffusione della cultura e della
pratica del volontariato, e delle attività di interesse gene-
rale ed in particolare nei confronti delle categorie fragili
e protette, nonché l'attività di educazione, istruzione e
formazione professionale e attività culturali di interesse
sociali con finalità educativo nel campo della danza.
A tal fine AssoDanza Italia potrà pertanto agevolare,



nell’ambito della propria attività, le seguenti attività:
- l’esame, la trattazione e la risoluzione delle tematiche e
dei problemi che, direttamente o indirettamente, presentano
interesse comune per le generalità degli associati;
- la rappresentanza degli associati, nei limiti del presente
Statuto, nei confronti di istituzioni, amministrazioni e or-
ganizzazioni economiche, politiche, sindacali e sociali, sia
regionali, che nazionali, europee ed internazionali;
- la tutela e rappresentanza dei propri associati in situa-
zioni di particolare necessità e/o urgenza;
- la tutela degli interessi del comparto sul piano economi-
co, giuridico-amministrativo, tecnico, sindacale, delle rela-
zioni esterne;
A titolo esemplificativo e non limitativo, l'attività
dell’associazione consisterà:
- nell’affiancare gli organi istituzionali nella produzione,
nella revisione, costante adeguamento delle normative, con-
tribuendo a definire le linee programmatiche per un riasset-
to del settore Danza nazionale, inteso nella sua più ampia
accezione
- nell’effettuare attività di comunicazione istituzionale su
tematiche condivise, a salvaguardia degli interessi comuni,
attraverso azioni finalizzate alla promozione, valorizzazio-
ne e tutela della danza in Italia e all’estero;
- nell’organizzare, direttamente o indirettamente, ricerche,
studi, dibattiti e convegni su temi economici e sociali di
interesse generale del comparto;
- nel provvedere all’informazione e all’assistenza degli as-
sociati relativamente ai temi di interesse comune;
- nel partecipare, su delibera dell’Assemblea, ad enti e so-
cietà che svolgono attività, anche di carattere imprendito-
riale, strumentali allo scopo di cui sopra;
- nel promuovere la formazione degli associati in ogni sua
forma;
- nel proporre occasioni di aggiornamento professionale, sta-
ge, seminari, corsi di perfezionamento, anche a distanza;
- nel diffondere e promuovere la cultura, la comunicazione,
l’informazione del comparto Danza a livello locale e naziona-
le;
- nel promuovere iniziative editoriali, artistiche, televisi-
ve e teatrali, e più in generale nel campo artistico, cultu-
rale, multimediale e di intrattenimento nel mondo della dan-
za;
- nel promuovere, organizzare, produrre e distribuire spetta-
coli, eventi e festival;
- nell’organizzare e promuovere laboratori di ricerca, speri-
mentazione e formazione per la realizzazione di programmi ra-
diofonici, format televisivi, cinematografici e multimediali
inerenti il mondo della danza;฀
- nel promuovere la cultura e i valori della danza italiana



come eccellenza nel mondo;
- nel favorire attraverso opportune iniziative l'incontro,
lo scambio culturale e tecnico tra associati ed esterni al-
l'Associazione, a livello nazionale e internazionale;฀
- nel cooperare con altre Associazioni od Enti anche di di-
mensione europea sia pubblici che privati al fine di favori-
re la realizzazione degli scopi sopra elencati;฀
- nel promuovere idonee forme di collaborazione, anche con
le Istituzioni locali per restaurare, mantenere ed estendere
il patrimonio culturale espresso dalla danza italiana;
- nel tutelare e promuovere le tipicità e le tradizioni co-
reutiche, favorendo una adeguata programmazione culturale
sul territorio;
- nell’agevolare idonee iniziative e/o forme di comunicazio-
ne e intrattenimento, anche attraverso l'organizzazione di e-
venti e manifestazioni in collaborazione con gli enti pubbli-
ci preposti: Ministeri, Regione, Provincia, Comuni;฀
- nel proporre attività di informazione ed assistenza in ma-
teria di innovazioni tecnologiche, comunicazione, gestione,
amministrazione, fiscalità, nonché di aggiornamento sulle no-
vità riguardanti normative di interesse comune;
- nell’assistenza e consulenza finalizzata alla risoluzione
di eventuali problematiche connesse all’attività svolta da-
gli associati;
- nell’espletamento di trattative finalizzate all’ottenimen-
to di condizioni contrattuali vantaggiose.";
"Articolo 8 - Assemblea: modalità di convocazione e svolgi-
mento
1. L’Assemblea, in seduta ordinaria, elettiva o straordina-
ria, è convocata mediante comunicazione agli associati, in-
viata almeno quindici giorni prima della sua celebrazione,
con uno dei seguenti mezzi: posta ordinaria, elettronica o
pubblicazione sul sito web.
2. E’ presieduta dal Presidente e convocata:
a) in seduta ordinaria almeno una volta l’anno
b) in seduta elettiva:
- ogni quattro anni, per l’elezione del Presidente e del Di-
rettivo Nazionale
- in caso di dimissioni del Presidente; in tale evenienza,
si procede esclusivamente all’elezione del Presidente
- quando il venir meno di membri del Direttivo Nazionale ne
fa scendere il numero al di sotto del minimo definito nel
presente statuto; in tale evenienza, si procede esclusivamen-
te all’elezione del Direttivo Nazionale.
c) in seduta straordinaria, quando il Direttivo lo ritenga
opportuno o ne sia fatta richiesta da un terzo dei soci.
3. L’avviso di convocazione deve contenere l’indicazione del
luogo, del giorno e dell’ora della riunione, nonché l’ordine
del giorno.
4. L’Assemblea Ordinaria è valida, in prima convocazione,



quando sono presenti o rappresentati per delega almeno la
metà degli aventi diritto al voto; in seconda convocazione
l’Assemblea è valida qualunque sia il numero di presenti. Le
deliberazioni sono prese a maggioranza dei voti; nel calcolo
dei voti non si computano gli astenuti.
5. L’Assemblea Elettiva è valida, in prima convocazione,
quando sono presenti o rappresentati per delega almeno i due
terzi degli aventi diritto al voto; in seconda convocazione
è valida quando sono presenti o rappresentati per delega al-
meno la metà più uno degli aventi diritto al voto. Le delibe-
razioni sono prese a maggioranza dei voti; nel calcolo dei
voti non si computano gli astenuti.
6. L’Assemblea Straordinaria, tanto in prima che in seconda
convocazione, è valida  quando sono presenti o rappresentati
per delega almeno i due terzi degli aventi diritto al voto.
Le deliberazioni sono prese a maggioranza dei voti.
7. In caso di parità dei voti si ripete la votazione. Qualo-
ra anche la nuova votazione dia un risultato di parità, la
proposta si intende respinta.
8. Se non diversamente disposto dal presente statuto, per le
votazioni si segue il metodo stabilito dal Presidente, a me-
no che l’Assemblea stessa decida a maggioranza un metodo di
votazione diverso.
9. Ogni avente diritto di voto può esercitare un massimo di
cinque deleghe.";
d) di approvare e depositare pertanto il testo aggiornato
dello statuto dell'Associazione "ASSODANZA ITALIA", che si
allega sotto la lettera "B";
e) di confermare gli organi sociali nominati in data odierna
in sede ordinaria;
f) di delegare il Presidente ad apportare allo Statuto even-
tuali modifiche e/o integrazioni che fossero richieste per
il riconoscimento della personalità giuridica.
La comparente dispensa me notaio dalla lettura di quanto al-
legato.
Null'altro essendovi da deliberare, il Presidente dichiara
chiusa l'Assemblea alle ore sedici
Il presente verbale da me scritto parte a mano e parte con
mezzo meccanico da persona di mia fiducia, è stato da me let-
to alla costituita che lo approva perché conforme alla sua
volontà e lo sottoscrive con me notaio in conformità di leg-
ge alle ore sedici e minuti uno e sono tredici facciate di
quattro fogli sin qui
F.to: Miriam Baldassari
F.to: Francesca Romana Perrini Notaio segue sigillo












































